



## Интервью руководителя следственного управления Следственного комитета по Ульяновской области Алексея Евдокимова журналу "The Chief"

Алексей Евдокимов: «Право на честный бизнес»

*За четыре месяца текущего года Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ульяновской области возбуждено 50 уголовных дел коррупционной направленности, 15 из них уже направлены в суд; следователями внесено 15 представлений. Многие дела напрямую связаны с экономикой, а следовательно – и с бизнесом. Мыслями о коррупции и методах борьбы с ней сегодня делится с читателями The Chief Руководитель Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Алексей Евдокимов.*



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

– 27 мая ежегодно в нашей стране отмечается День российского предпринимателя. Появление нового «профессионального праздника» является, по моему мнению, знаковым событием: оно символизирует, что государство ценит вклад бизнесменов в развитие экономической и социальной сфер нашего общества. Причем эта высокая оценка выражается не только в ободрении и благодарности, но и в конкретных действиях. Например, с каждым годом усиливается борьба с коррупцией – злом, которое в первую очередь поражает деловые круги. Российский бизнес имеет полное право существовать в прозрачной и безопасной правовой среде – такова ясная позиция руководства Российской Федерации. Таков лейтмотив и всех усилий Следственного комитета при прокуратуре РФ, направленных на преодоление коррупционных проявлений.

– Говоря о том, что борьба усиливается, я несколько не преувеличиваю: об этом свидетельствуют факты. Если сравнить, например, восьмой и девятый годы, то количество сообщений о противоправных действиях должностных лиц увеличилось в полтора раза, возбуждено дел в два с половиной раза больше, доведено до суда в два раза больше. А в текущем году тенденции сохраняются. Хотя это совсем не значит, что руководство страны дало отмашку, и все всполошились: рост есть результат серьезной планомерной работы, как аналитической, так и оперативной. Также нельзя не отметить активность самих предпринимателей – об этом можно судить по количеству обращений. Хороший знак того, что возвращается доверие к следственным органам. Люди понимают – мы можем рассчитывать на то, что наши права будут защищены. Хочется отметить высокую роль средств массовой информации: сегодня умолчать о фактах коррупции все труднее. Активность СМИ служит своеобразной гарантией для тех, кто обращается в органы: если после этого начинается травля или преследование, журналисты обязательно забьют тревогу.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

– Что можно сказать о коррупции в нашем регионе? Первое: коррупционной атаке могут подвергнуться индивидуальные предприниматели и предприятия вне зависимости от величины бизнеса. Например, многим известно дело с киоском рядом со зданием Управления внутренних дел: начальник отдела УБЭП при областном УВД М. Хайбуллин угрозами вынуждал владельца перенести торговлю в другое место. Человека замучили проверками, заставили закрыться. В конце концов он написал заявление, началось следствие. Затем вскрылось еще одно преступление, совершенное Хайбуллиным – хищение чужого имущества на сумму 2,6 миллионов рублей. Итог: суд и реальный срок заключения. Это что касается малого бизнеса. Теперь о крупном: замначальника спецотдела по расследованию преступлений в сфере экономики УВД по Ульяновской области Юсупова вымогала взятку в размере одного миллиона рублей с руководства УКСМ за возврат предметов и документов, а также за снятие ареста с имущества заинтересованных лиц. Была взята с поличным. Следствие закончено, прошел суд, вынесен обвинительный приговор. Для нас нет маленьких или больших дел – перед законом равны все, и каждый имеет право на защиту своих прав.

– Коррупция не знает границ: желающие поживиться за счет своего служебного положения есть везде – и в областном центре, и в удаленных населенных пунктах региона. В Новомалыклинском районе был случай: начальник районного ОВД в период с сентября 2007-го по апрель 2009-го получил в виде взяток в общей сложности 139 тысяч рублей от предпринимателя, занимающегося заготовкой и реализацией черного и цветного лома. В Сенгилеевском районе сотрудник милиции выехал на отдых с семьей, зашел в поселковый магазин, набрал продуктов, а вместо денег просто показал «корочку» и был таков. Но нужно отдать должное владельцу магазина: он не промолчал, хотя речь шла о небольших деньгах, и обратился в органы. Справедливость была восстановлена, а виновный наказан.

– Борьба с коррупцией набирает обороты. Это не значит, что завтра мы проснемся в совершенном мире без проблем: необходимо еще многое сделать – менять законодательство, координировать усилия, совершенствовать механизмы работы. Но мы не стоим на месте.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Хотелось бы заверить всех, кто занимается бизнесом в нашем регионе – мы стоим на страже закона. Если он нарушается в отношении вас – не молчите, сигнализируйте. Это самый существенный вклад, который вы можете внести в дело преодоления данной проблемы.

*Журнал "The Chief" от 10 июня 2010 г.*

10 Июня 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/interview/item/507380>